



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№23 (30520)

16+

7-9 марта 2017 года

Цена свободная

Орган Центрального Комитета КПРФ

ПРАВДА

Сегодня в номере:

- От фальсификации выборов — к судебному произволу. В болотной атмосфере полного «одобрения» — 2-я страница
- Всегда брать ответственность на себя. Этим принципом руководствуется украинская коммунистка Виктория Корота — 3-я страница
- Очарованная душа. Повесть о золотом веке Большого театра — 4-я страница

Мылье, любимые наши женщины! Матери и сёстры, жёны и дочери!

Примите мои самые искренние поздравления с прекрасным праздником, Международным женским днём! Он родился в борьбе за равноправие женщин, за мир и свободу, за лучшие идеалы. Советская страна сделала много для воплощения вековой мечты. Ведь она открыла для своих дочерей столько дорог в жизни: в образовании и науку, литературу и искусство, на производство и руководящие посты, за штурвалы самолётов и в кабины космических кораблей.

Символично, что этот праздник открывает весну, которая приходит вопреки суровым морозам и злым метелям. У весны лицо женское. И каждая из вас по-своему похожа на неё: ласковым теплом, особой красотой, лучисто-ярким взором.

Желаю вам доброго здоровья и семейного уюта, радостных вестей и жизненных побед. Вслед за замечательным русским поэтом Валерием Брюсовым я хочу повторить:

Ты — женщина, и этим ты права. От века убрана короной звёздной, Ты — в наших безднах образ божества!

Мы для тебя влечём ярём железный, Тебе мы служим, тверди гор дробя, И молимся — от века — на тебя!

Геннадий ЗЮГАНОВ. Председатель ЦК КПРФ.



ЧТО ДАЛА ОКТЯБРЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ РАБОТНИЦЕ И КРЕСТЬЯНКЕ

● Плакат, 1920 г. Художник неизвестен.

Адреса сопротивления

Ответ шахтёров не заставил себя ждать

1 МАРТА апелляционная инстанция Красносулинского районного суда Ростовской области вынесла новое определение по делу первого секретаря Зверевского горкома КПРФ Валерия Дьяконова. Доверенному лицу протестующих шахтёров «Гу-

шённый председателем Красносулинского районного суда Валерием Орловым, явился ответом областного руководства на «неправильное» поведение неформального лидера безработных шахтёров ООО «Кингкоул», девять месяцев стоящих в бессрочном пикете

звал членов инициативной группы протестующих горняков «провокаторами». «Некоторые деятели, — приводит его слова одно интернет-агентство, — вместо того чтобы поблагодарить губернатора, продолжают подбивать людей на забастовки, пикеты и прочее». Брошен был



ковского треугольника», уже отбывшему ранее вынесенное мировым судом наказание в 60 часов общественных работ, теперь в течение года запрещено выезжать за пределы города Гукова и участвовать в массовых мероприятиях. Часть 1 ст. 119 УК, по которой Дьяконов осуждён на 1 год условно, не предусматривает запрета на участие в общественной деятельности. Приговор, огла-

с требованием погашения задолженности по заработной плате и по выдаче пайкового угля. В конце февраля шахтёрский протест в «Гуковском треугольнике», можно сказать, был объявлен «вне закона». Заместитель губернатора Ростовской области по социальному развитию, охране здоровья населения, труда и занятости Сергей Бондарев в присутствии главы региона на-

камень в огород и «одной из политических партий, чьи голоса на митингах горняков звучат громче всех». Но шахтёры знают: если бы они умели только благодарить за подачки, никогда бы не получили даже те крохи, отпущенные от щедрот своих «благодетелей». И когда пикетчики начали подготовку к очередной голодовке и к организации третьей попытки прорыва в Москву, на-

чалось, как в сопредельном Донбассе, «устранение» руководителей протеста. Валерия Дьяконова пытались изолировать от шахтёров ещё летом прошлого года. Тогда влотекущему процессу в мировом суде г. Звереву было дано ускорение. Подсудимого Дьяконова лишили возможности получать медицинскую помощь, заковывали в наручники, сажали под домашний арест. Но даже вновь назначенный судья не вышел за рамки закона и вынес наказание — 60 часов общественных работ. В нынешнем году председатель Красносулинского районного суда Орлов, явно не по собственной инициативе, решил «подкорректировать» законодательство, «дополнив» ч. 1 ст. 119 УК РФ «запретом на участие в общественной деятельности».

Ответ шахтёров на судебный приговор не заставил себя ждать. Участники бессрочного пикета потребовали провести с 9 по 14 марта встречу с главой администрации, прокурором города Гукова и конкурсными управляющими шахт для заключения договора по определению сроков, сумм и видов выплат, так как выплаты обходят пикетчиков стороной; предоставить

инициативной группе соглашение между «Региональной корпорацией развития» и конкурсными управляющими ООО «Кингкоул» о порядке выплат. 215 угледобытчиков подписали обращение в Комиссию по вопросам помилования на территории Ростовской области с просьбой отменить незаконное решение суда по ограничению прав народного защитника Валерия Петровича Дьяконова.

Ограниченный в правах, но несломленный 66-летний пенсионер-шахтёр, человек чести и непоколебимого достоинства, лидер шахтёрского протеста, направил открытое послание губернатору Василию Голубеву. Он призвал главу региона выплатить людям то, что у них отняли, научиться слышать тех, кто посмел заявить ему, что он не прав. И что мсть — не лучшее занятие для его должности.

Алексей ХОРОШИЛОВ. г. Гуково, Ростовская область.

● Валерий Дьяконов (справа) с соратниками после оглашения приговора. Фото автора.

Нет — разрушительным экспериментам!

5 МАРТА в Москве, на Пушкинской площади, прошла встреча избирателей с депутатами Государственной думы от фракции КПРФ по поводу защиты прав медицинских работников и интересов пациентов в связи с «оптимизацией» психиатрических учреждений, системы здравоохранения в целом. Известно, что на протяжении последнего времени, несмотря на протест общества, антинародные эксперименты в области медицины продолжают. Врачей принуждают писать заявления об увольнении,

количество самих учреждений здравоохранения сокращается, а качество оказываемой медицинской помощи снижается. Всё это не могло не вызвать сопротивление людей. Изначально планировалась организация митинга против антиобщественной политики в области здравоохранения. Но ввиду того, что московские власти не согласовали его проведение, мероприятие прошло в форме встречи населения с депутатами. Около 200 жителей столицы пришли на Пушкинскую площадь для выражения

протеста против разрушительных экспериментов в области здравоохранения. Перед собравшимися выступили депутаты Государственной думы РФ, секретарь МГК КПРФ Денис Парфёнов, Вера Ганзя, депутат Государственной думы шестого созыва, секретарь МГК КПРФ Владимир Родин, руководитель Московского городского отделения Общероссийской общественной организации «Дети войны», муниципальный депутат Юрий Лапин и другие. Также слово взяли работники столич-

ных медицинских учреждений (например, ПКБ №15, ПКБ №12 им. Каннабиха, превращённый в филиал НПЦ им. Соловьёва и предумышленно оставленный без лицензий), представители пациентских организаций, межрегионального профсоюза работников здравоохранения «Действие», координатор по медицине московского отделения Всероссийского общественного движения «Гражданская инициатива за бесплатное образование и медицину» Алла Мамонтова. Все они давали критическую

оценку действиям власти в области здравоохранения. В завершающей части мероприятия было зачитано обращение участников встречи, в котором содержались требования введения моратория на реорганизацию учреждений психиатрического профиля, на «реформу» здравоохранения в целом, а также прекращения сокращения медицинских работников, соблюдения конституционного права граждан на бесплатное медицинское обслуживание.

Пресс-служба МГК КПРФ.

Памяти вождя



5 МАРТА, в день 64-й годовщины кончины И.В. Сталина, сотни коммунистов и сторонников КПРФ приняли участие в торжественной церемонии возложения цветов к могиле вождя у Кремлёвской стены, проведённой по инициативе ЦК, МГК и Московского обкома партии. В колоннах шли также представители Союза советских офицеров, Движения в поддержку армии, входивших в Общероссийский штаб протестных действий партийных и общественных организаций.

— Ровно 100 лет назад в эти дни Сталин возвращался из ссылки в Туруханском крае. Он немедленно вошёл в революционный процесс, вошёл в Исполком Петроградского Совета и сделал многое не только для того, чтобы укрепить позиции большевиков, но и максимально поднять рабочих на протест против буржуа, захвативших власть, — сказал в интервью прессе на Красной площади Председа-

тель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов. Он отметил, что после Великого Октября Сталин реализовал ленинский план ГОЭЛРО и н.эп. За 20 лет его руководство страна увеличила свой экономический потенциал в 70 раз. Впервые в истории человечества главным лозунгом стало не «человек человеку — волк», а «человек человеку — друг, товарищ и брат». И на этой основе страна возрождалась, превращаясь в великую сверхдержаву. Советская государственность стала вершиной тысячелетних достижений наших народов. В её построение Сталин вложил свой талант, энергию, могучую волю.

Затем участники церемонии возложили цветы к могиле Неизвестного солдата в Александровском саду и к памятнику Маршала Советского Союза Г.К. Жукова.

Валентин СИМОНИН. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

ОБКОМ КПРФ весьма серьёзно отнёсся к подготовке прошедшего в Екатеринбурге митинга против повышения стоимости проезда на городском транспорте. Залогом до акции были отпечатаны тысячи листовок-приглашений, которые первичные отделения горкома партии распространяли в своих районах, по месту жительства коммунистов, на предпринятиях, в вузах и т.д. На последнем пленуме обкома была разъяснена важность предстоящего социального, общественно-политического мероприятия не только для текущего момента, но и для будущей жизни всего регионального отделения партии. В подготовительный период массового выступления горожан большим тиражом вышел номер «Свердловской правды», где рассказывалось о сути митинга, «технологии» его организации и конечных целях. Известно, что по посеще, то и пожнше. Чест-

Это — геноцид

но говоря, давно уже не видел такой массы разгневанных людей, возмущённых произволом властей. Этот настрой ярко демонстрировали огромный транспарант «Нет отмене льгот!» и многочисленные плакаты в руках собравшихся на площади Труда: «Нет — убийство общественного транспорта!», «Запирать коней — проезд теперь э-ге-гей!», «Студенты — не корова. Хватит нас доить!»

Первый секретарь Свердловского обкома КПРФ, депутат Законодательного собрания Александр Ивачёв дал старт встрече: «Абсолютно никаких финансовых причин для роста стоимости проезда не было и нет. Власть просто по старой привычке своей непрофессиона-

лизм в управлении страной и экономическими процессами решила повсеместно компенсировать за счёт элементарного ограбления собственного народа». Член фракции КПРФ в областном Заксобрании Вячеслав Вегнер: «В 2009 и 2014 годах нам удалось отстоять прежние тарифы на проезд в городском транспорте. Это стало результатом объединения оппозиционных сил, солидарности и твёрдой позиции в борьбе с произволом городских и областных чиновников. Эти принципы должны стать нашим знаменем и в нынешних схватках с обнаглелыми буржуазией и олигархатом всех степеней и рангов». Жительница пригородного посёлка Горный

Шит Дзля Абдрахманова: «Чтобы добраться из дома до больницы в Екатеринбурге, я вынуждена делать как минимум десять пересадок. И таких сё в окрестностях областного центра — не счесть. Учитывай подобные обстоятельства мэр Ройзман и глава администрации столицы Урала господин Якоб при «оптимизации» поездов за 1000 рублей? Сильно сомневаюсь. Я потеряла дела в Гражданскую войну, двух племянников — в Великую Отечественную. А нынешняя власть в мирное время хочет досрочно загнать меня в гроб! Это — геноцид! Сколько ещё будем терпеть издевательства?». Глава свердловских комсомольцев студент Денис Курочкин: «Стипендия в Советском Союзе составляла 40 рублей. Много это или мало? Хлеб с маслом, плата за общежитие — всё было, как рассказывают наши отцы и деды, «по карману». Теперь за галопом цен на всё

и вся мы не успеваем следить. Можно ли в таких условиях, к примеру, говорить о пополнении нашей промышленности грамотными, компетентными инженерами, технологами, менеджерами?». После оглашения резолюции, поддержанной всеми присутствующими, было принято решение «походным маршем» доставить коллективный документ в здание городской администрации. И через пару минут ряды участников акции отправились по проспекту Ленина в самый центр полуторатамиллионного города — к подъезду здания, в котором заседают «белые воротнички», призванные, как они любят провозглашать, «всемерно заботиться о здоровье и росте благосостояния родного электората».

Сергей РЯБОВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Екатеринбург.

Следующий номер газеты «Правда» выйдет 10 марта 2017 года.



